

周口日报

ZHOUKOU RIBAO

2021年4月1日 中共周口市委主管主办 周口报业传媒集团出版 今日8版
星期四 辛丑年二月二十 国内统一刊号 CN41-0049 总第8940期 http://www.zhld.com

河南省一级报纸

扶沟：「四大行动」打造优质营商环境新高地

本报讯（记者 金月金）今年以来，扶沟县深入贯彻落实全市“营商环境提升年”的决策部署，以“四大行动”为突破，持续深化“放管服”改革，全面优化营商环境，企业便利度、群众满意度进一步提升，努力把扶沟打造成“进门门槛低、服务态度好、办事效率高”的营商环境新高地。

“一号行动”高定位。扶沟县委、县政府把优化营商环境作为“一号行动”，明确提出优化营商环境工作“全市争第一、全省有影响”，高标准定位机制，高效服务助发展，成立了由县委书记、县长任双组长，各有关单位“一把手”为成员的优化营商环境工作领导小组，全力优化营商环境。严格实行“一把手”负责制，按照县委、县政府统一部署，建立工作专班，细化工作举措，完善工作机制，层层落实责任，逐级传导压力，建立工作台账，明确具体责任人，坚持挂图作战、清单管理、销号管理，严把工作时限，推动各方力量参与，确保“营商环境提升年”目标任务按时高效完成。

“雷霆行动”强攻势。扶沟县高规格组建县营商环境督导推进中心，充分整合各方力量，从县委办、县政府办、县纪委监委、县发改委等25家单位抽调26名同志，按照“专门场所办公、专人强化职责、专项机制推进”的要求，实行“管理集中化、工作台账化、奖惩公开化”，全面推进优化环境“雷霆行动”。严格督导优化营商环境相关政策和措施贯彻执行情况，落实营商环境相关单位的服务、考核、评价等工作，力争在最短时间内显声势、见实效，让市场主体有感，让社会各界满意。

“护航行动”激活力。为打造一流营商环境，激发市场主体活力，推动扶沟经济社会高质量发展，扶沟县委、县政府出台《关于优化营商环境护航市场主体的若干措施》，坚持问题导向，开展审批提速、金融服务、人力资源、公平法治、企业帮扶、党建引领六大护航行动，明确护航市场主体29项具体举措，以全方位、保姆式的服务提升创业的便利指数、企业的舒心指数，为县域经济社会高质量发展提供坚实保障。

“打擂行动”比拼。为充分发挥营商环境评价的导向性作用，扶沟县建立营商环境“红黑榜”制度，从今年4月份开始，原则上每月一个考评主题，对各乡镇（街道）、各有关单位营商环境进行评价，根据评价结果进行排名，前3名进入营商环境“红榜”，后3名进入“黑榜”。考评范围包括政务服务、法治环境、帮扶企业和评价、服务打造“中原菜都”，省评价结果运用、招商引资项目服务等专题，并根据实施情况进行动态调整。建立评价结果与全县综合考评机制挂钩，把营商环境“红黑榜”作为综合考评的重要依据，对列入“红榜”“黑榜”的单位，按照全县综合考评有关规定分别给予加分、扣分。对连续两次列入“黑榜”的单位，主要负责人在全县纪律作风大整顿大会上作检讨发言，并按照党纪政纪有关规定，对单位主要负责人进行约谈、问责。

扶沟县委书记孙红伟说，良好的营商环境就是生产力、竞争力。在今后的工作中，扶沟将深入贯彻落实全省优化营商环境工作推进会、全市营商环境提升年动员会精神，对照最高标准，对标先进地区，创新政策，优化服务，强化监管，狠抓落实，着力打造审批更高效、政策更优惠、服务更周到、保障更有力的营商环境，为奋力谱写全面建设社会主义现代化新扶沟绚丽篇章作出新的更大的贡献。②10

优化营商环境 促进经济高质量发展

热血青春映初心

——记扶沟县公安局白潭派出所优秀青年民警张宁博

河南日报记者 魏剑 王大庆 刘海涛 李凤虎 文/图

仲春时节的豫东平原，沃野千里。

扶沟县公安局白潭派出所院内，玉兰俏立枝头。距此20公里就是抗日英雄吉鸿昌故里吕潭镇。

“张宁博，我们等你平安归队！”春日暖阳下，一条红色横幅格外耀眼，寄托着战友们的深情祝愿。

此刻的张宁博，正在100多公里之外的郑州大学第一附属医院接受治疗。一个多月前，在处置一起突发事件时，他挺身而出，与犯罪嫌疑人展开搏斗，身受重伤。

张宁博是扶沟县公安局白潭派出所副所长、共产党员，1988年出生，从警9年。

挺身挡利刃，豪气干云霄。在生死危急关头，张宁博以血肉之躯，守卫百姓安宁，保护战友安全，以实际行动诠释了一位青年民警的英雄本色。

挺身而出

——我当过兵，我来守楼道口，决不能让他跑出去伤害群众

2月9日，农历腊月二十八，年味儿越来越浓，家家户户都在忙着逛集市、办年货。

这天下午，按照派出所统一安排，张宁博带队到白潭镇小岗杨村慰问困难群众。

16时30分，张宁博的手机响了。“张所长，王横村王某拿着剪刀在街上乱窜，还追着自己的母亲和女儿乱扎乱戳，局面难以

控制，请求增援！”打来电话的是民警贾萌。

案发地在8公里之外，张宁博心急如焚，打开警灯，拉响警笛，驱车疾驰，同时呼喊所里民警支援。

此前，贾萌带领两名辅警赶赴现场处置，王某不但不听劝阻，反而捡起木棍、砖头，将警车玻璃砸烂，并挥舞着30多厘米长的剪刀，叫嚣着：“你们来一个，我就捅死一个！”

16时40分，张宁博带队赶到。他夺过辅警手里的盾牌，“我在前面，你们跟我来！”话音未落，张宁博已经逼近王某。

王某一下子被震住了，慌忙躲进自家院子，跑到二楼平台上，并辱骂民警。

17时10分，所长刘玉奎和县公安局特巡警大队大队长陈全安带领特巡警赶到。

通往二楼的楼梯仅有80厘米宽，只能容一人上下，且王某手持剪刀站在二楼楼梯口，如果民警强行上楼，极易造成人员伤亡。警方决定劝其下楼，伺机抓捕。

半个小时过去了，天色渐暗，劝说毫无进展。

突然，王某手持剪刀从楼上冲了下来，朝着一位民警扎过去。张宁博一个箭步迎了上去，挡住了王某，锋利的剪刀扎中了张宁博的头部。他忍着剧痛，双手死死钳住王某的手腕，在战友们的协助下将王某制伏。

这时，张宁博头部血流不止，鲜血浸透了警服。情急之下，在场民警用好几个口罩



病床上的张宁博

让他跑出去伤害群众。”张宁博主动请缨。

突然，王某手持剪刀从楼上冲了下来，朝着一位民警扎过去。张宁博一个箭步迎了上去，挡住了王某，锋利的剪刀扎中了张宁博的头部。他忍着剧痛，双手死死钳住王某的手腕，在战友们的协助下将王某制伏。

这时，张宁博头部血流不止，鲜血浸透了警服。情急之下，在场民警用好几个口罩

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章《在党史学习教育动员大会上的讲话》

新华社北京3月31日电 4月1日出版的第7期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《在党史学习教育动员大会上的讲话》。

文章强调，在全党开展党史学习教育，是党中央立足党的百年历史新起点、统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局、为动员全党全国满

怀信心投身全面建设社会主义现代化国家而作出的重大决策。全党同志要做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，学党史、悟思想、办实事、开新局，以昂扬姿态奋力开启全面建设社会主义现代化国家新征程，以优异成绩迎接建党一百周年！

文章指出，开展党史学习教育意义重大。我们党历来重视党史学习教育。在庆

祝我们党百年华诞的重大时刻，在“两个一百年”奋斗目标历史交汇的关键节点，在全党集中开展党史学习教育，正当其时，十分必要。在全党开展党史学习教育，是牢记初心使命、推进中华民族伟大复兴历史伟业的必然要求，是坚定信仰信念、在新时代坚持和发展中国特色社会主义的必然要求，是推进党的自我革命、永葆党的生机活力的必然要求。（下转第二版）



油菜花海美如画，一沐春风万顷黄。这里的油菜花田，是诗人笔下的美妙春光，是摄影师镜头中的灵动少女，是故事里的小黄花，是梦幻田园的装饰画……

江西婺源、云南罗平、青海门源、陕西汉中的油菜花海，众所周知，蔚为壮观。然而，在商水却有一处鲜为人知的新晋“网红”打卡地——邓城镇沙河沿岸的油菜花海。眼下，这里的油菜花迎风怒放，仿佛在沙河岸边铺上了一层绚丽的地毯，在和煦的春风里散发出阵阵芬芳。

多彩花海扮靓乡村

商水县张庄、邓城、张明等乡镇，土地肥沃，民风淳朴，千年白果树、刘秀饮马台、中原小故宫、沙河老门潭等名胜古迹星罗棋布。这里自然风光与历史人文典故交相辉映，是周口市重点打造的沙颍河水上旅游主要观景地之一。2020年以来，为配合沙颍河水上旅游项目发展，打造水清、岸绿、景美的旅游观光带，商水县在境内的沙河南岸流转、托管土地近万亩，连片种植多种花色的油菜。

推窗见绿，抬脚观景，起步闻香……眼下的邓城镇，从朱湾到屠家村，18公里长的沙河岸线上，近5000亩油菜花竞相绽放，一望无际的花海在扮靓家园的同时，也让广大群众感受到了建设美丽乡村的乐趣。以前，沿堤一线有栽杨柳的，有开辟菜地的，还有圈养畜禽的，对生态环境造成了很大影响。环境整治以后，这里统一种植了油菜花。如今，清风徐来，花儿随风起舞，将沙河点缀得浪漫灵动，成为一道亮丽的风景。邓城镇杨湾村村民张英（音）说：“我们是专门来看五彩油菜花的！”“我是网红，来拍小视频的。”“我是摄影爱好者，来拍春日美景的。”“我们是跟

景致。邓城镇周边学校的学生在老师的组织下，成群结队走进花田。虽是平时常见的油菜花，但孩子们见到成片的花海后表现得异常兴奋。他们戴着红领巾，举着五彩旗子，脸上洋溢着笑容，在黄色的油菜花海里奔跑着、嬉笑着，有的还唱着不成调的歌：“油菜花，油菜花，好一朵美丽的油菜花……”跑久了，唱累了，他们停下来歇歇脚后，继续寻觅“美景”。带队老师为孩子们拍照留念，随着一声“耶”，一张张稚嫩的笑脸永远定格在这美丽的花田。

从周口市区沿周漯路向西到张庄乡李寨村，然后右拐到001县道（路标显示邓城方向），一直走到邓城叶氏庄园，便可上沙河堤赏花了。这里的油菜花海吸引了来自四面八方的游客，近的有周口中心城区、项城市、西华县等地的，远的有信阳、商丘、安徽阜阳等地的。“我们是专门来看五彩油菜花的！”“我是网红，来拍小视频的。”“我是摄影爱好者，来拍春日美景的。”“我们是跟

随春天的脚步，来这里感受乡间淳朴的气息的”……进入油菜花海，放眼望去，满眼都是金黄色的花朵，在春风中荡起层层“涟漪”。花海中，一株株油菜花如娇羞的姑娘，娇艳欲滴，令人陶醉。

油菜经济“钱”景可观

“黄萼裳裳绿叶稠，千村欣卜榨油油”。过去提起油菜，人们想到的可能就是油菜籽，可如今脑海里会立马浮现花海美景。这就是油菜花功能嬗变带来的切身体会。培育不同颜色的油菜花品种，研究田间图案种植技术，对促进油菜产业和旅游产业融合发展有十分重要的意义。在我国其他油菜种植地区，彩色油菜花早已成为颇受欢迎的乡村花海游新产品。各地利用不同颜色的油菜花打造创意景观，吸引游客，助推乡村振兴。反观如今邓城镇的油菜花海，虽已初具规模，但在创意景观设计方面还有欠缺。因此，不少游客和网友纷纷希望当地能用五彩的油菜花，在田间画出诸如“五星红旗”图

案、正能量标语图案、动物图案等，同时希望出一份详尽的观花指南，并且把观花、赏景、食宿一体化……

油菜花不仅可以“赏”，而且可以“吃”。然而，油菜的用途不只是如此，功能型菜籽油、油菜芽苗菜、油菜花茶、彩色油菜花护手霜、彩色油菜花护肤品、彩色油菜花饼干、油菜文创产品等，都在邓城大力发展战略计划中。

据介绍，油菜花，别名芸薹，有很高的食用价值，菜薹里有丰富的磷、钙、维生素等，营养价值高；根据菜薹的保鲜加工特性，除了鲜食，还可以开发脱水蔬菜、速冻蔬菜、鲜食菜薹、菜蔬干、梅干菜等。摘薹后的油菜还可作饲用或肥用。油菜浑身都是宝，随着多种功能利用不断推进，种植效益不断提高，油菜产业发展潜力巨大。

伴随乡村振兴的春风，记者相信通过加强政策支持、技术支撑、产业服务等，这朵小小油菜花的价值一定会愈发凸显。②18



捧起张宁博的长篇通讯，一口气读完，仿佛看见闪耀的警徽在他身上熠熠生辉。他是1988年生人，只比我大一岁，于是有很多感同身受；看到他母亲的名字“刘秀婵”，就和我差一个字，又不禁会心一笑，更觉得亲近了几分。

这个英雄故事不沉重，充满了少年感，“博哥”好像是身边曾经出现过的一位学长，可以一起聊天侃地，也可以一起熬夜加班。这个人物典型也不遥远，他苏醒后反复念叨“开会”的细节让人印象深刻，那声音多微弱，却提醒我们什么是勇敢！

之前有个短视频很火，警察叔叔画风突变，教导普通群众“面对歹徒要转身逃跑”。而当他们自己面对持刀歹徒时，又是怎么做的呢？民警张宁博选择了挺身而出。事实上，每一次当人民需要的时候，他都作出了同样的职业抉择。有这样的人和精神在，社会前进的脚步就不会停歇。

不害怕风雨，因为热爱才值得。或是受军父亲的影响，或是被红色故里所浸染，总之宁博很早就知道所愿与所要，并且一步一个脚印把自己立的flag（目标的意思）扶稳了。很多人习惯活在别人的眼光里，做“不喜欢”的事，偶尔在蓦然回首时才慨叹：“想当年，我该选择所爱……”宁博告诉我们，热爱其实是一种能力，更是一种“让生命产生价值”的信仰。

只有这样，我们才可以永远是从前那个少年，面前再多艰险不退却，让世界因为“后浪”的存在变得闪亮而美好。不知不觉中，那些父母眼中的孩子，已经成为社会的中坚力量，更是未来的发

展希望。像宁博一样可爱的青年人，就该像风一般飞扬，用创造的、实干的、担当的姿态，在时代年轮上刻下自己的“人生之华”。打开宁博这本小书，仿佛一次与青年的对话，让人沉思青春的价值、成长的意义。愿我们都能把起舞的今日报成诗篇，多年后也不遗憾，因为沿途不枉为少年，终有个光明前程。



还是从前那个少年